

扶正養陰丸 好似  
中藥版維他命  
每日幫你健康打底

位元堂  
位元氣 衛健康

香港位元堂門市及各大藥房有售  
客戶熱線 2727 8911 www.wyt.com.hk

# 賴清德參選2020 「急獨」鬥「緩獨」

## 台學者：「蔡賴配」可能性低 民進黨內廝殺必刀刀見血

香港文匯報訊(記者 何德花 福州報道)台灣前行政部門負責人賴清德昨日拋出「震撼彈」,前往民進黨中央填表登記2020年台灣地區領導人初選。由於蔡英文已宣佈將競選連任,賴清德的決定無異於提前引爆民進黨初選大幕,且兩人都強打「獨牌」,意圖拉攏深綠選民。台灣學者認為,兩人「搭檔」的可能性很低。民進黨內一場刀刀見骨的廝殺已經展開,或許將刀刀見血,頭破血流。

賴清德因去年底「九合一」選舉敗選辭職後沉潛,直至日前「出山」為民進黨台南民意代表補選全力輔選。據中央社報道,賴清德前往民進黨中央登記台灣地區領導人初選時表示,他已向台灣地區領導人辦公室秘書長陳菊報告,他登記不是為了個人,而是回應基層焦慮。

針對賴清德宣佈競選,台灣文化大學政治系講座教授陳一新向香港文匯報記者表示,賴清德參選,引爆了民進黨內廝殺的局面,一場龍爭虎鬥的決戰開始了。

### 喊話韓國瑜 料不做副手

陳一新分析指,蔡英文的地位受到了前所未有的挑戰,賴清德的聲勢明顯超過蔡英文,過去蔡英文被黨內「定於一尊」,但是賴清德宣佈參選立刻打破了民進黨的政治生態平衡。賴清德一出來,被民進黨邊緣化的民進黨「四大天王」以及一些民意代表,就會開始重新集結力量,蔡英文的情勢相當不妙。

陳一新認為,賴清德有兩種選擇,一是作為蔡的副手參選,如果以副手身份參選,賴清德可以不必負責任地好好養望,然後再順理成章地角逐「大位」。但從賴清德向韓國瑜喊話兩人PK期待「君子之爭」的情勢看,賴清德是把韓國瑜當競爭對手的,可見他不會把自己當副手組成「蔡賴配」。

如果賴拒當副手,那麼賴清德與蔡英文之間的競爭就是刀刀見血。陳一新指出,如果是「蔡賴配」,聲勢是蠻強大的,對民進黨來講這樣的安排比較穩定。可如果賴清德在黨內初選出線,對柯文哲將造成很大的壓力,柯文哲要不要選?雖然蔡英文可以邀請副手來壓制賴清德,但是柯願意屈居副手嗎?

### 賴拚死一搏「急獨」支持少

另據中通社報道,廈門大學台灣研究院副院長張文生表示:「這對於賴清德來

說,是他最後一次拚死一搏的機會。」賴清德辭職之後在政壇上的空間越來越小,他趁民意代表補選之勢抓住機會,利用民進黨的勝利,為他參選2020增加正當性。

張文生認為,賴清德參選意味著民進黨內兩位政治人物的公開對立對抗,現在是枱面上的一種權力競爭,其中甚至還隱含着路線鬥爭,即「緩獨」和「急獨」的競爭。這對民進黨的團結、政黨的形象、台灣地區領導人的行政佈局和施政都會產生影響。

張文生坦言,「蔡賴之爭」不管結果如何,都會在民進黨內留下較深的裂痕,也為蔡英文原本已經走下坡路的聲望「雪上加霜」,更使得蔡英文沒有時間和空間再考慮和國民黨之間的鬥爭,她必須優先處理黨內鬥爭的問題。「賴清德和蔡英文都會在這場鬥爭中傷痕累累,因為民進黨內的鬥爭從來都是刀刀見骨。」

至於兩人誰的贏面更大,張文生指出,賴清德代表了台灣社會所謂的極端「台獨」政治勢力,得到了某些「急獨」勢力的支持,但這些勢力在綠營內部是很小的一股力量;而蔡英文得到了黨內大部分派系的支持,如新潮流系、蘇(貞昌)系等。在這樣的情況下,賴清德的對手不僅是蔡英文一個人,還包括她背後一大堆黨內政治勢力。因此賴清德想要「出線」恐怕不太容易。



■昨日,賴清德前往民進黨中央黨部登記,並繳交登記費及民調費。 中央社

### 賴盼「君子之爭」 韓稱「做好份內」

香港文匯報訊 據中央社報道,賴清德以「百年難得一見政治的奇才」形容高雄市長韓國瑜並說期待和他進行「君子之爭」。韓國瑜回應說:「立場很清楚,繼續把份內的工作做好。」



■對於賴清德的喊話,韓國瑜回應,立場很清楚,繼續把份內的工作做好。圖為昨日韓國瑜在高雄和發園區台郡科技動土儀式上致辭。 中央社

韓國瑜同時表示民進黨在民意代表補選贏兩席,「但卻輸了選票」,「國民黨輸了席次卻贏了選票」。

韓國瑜說,民進黨深綠的選票選得險象環生,該檢討的是民進黨,執政3年來是否讓人民滿意,民進黨應該要找出解方,不是到選舉時不停地行動員,他說下一場選舉所有區域民意代表選區不可能有一個選區可以讓「府院」黨全部集中火力。

不過,國民黨內盼望高雄市長韓國瑜參選的聲浪也因為賴清德的登記參選而增強,黨主席吳敦義昨日表示將考慮勸進。由於韓國瑜本人已經表示不會領表;吳敦義說,4、5月的時候會進行領表連署,到時候會衡量整體狀況,勸進韓國瑜參選也是重要參考。

國民黨發言人歐陽龍則說,初選流程沒有改變過,還是必須按照表訂流程走下去,不能因為誰而改變;黨中央也感受到基層希望韓國瑜出來的聲音,也沒有排除這個選項,選戰本來就是應該要很靈活的。

■台灣前行政部門負責人賴清德昨日前往民進黨中央填表登記2020年台灣地區領導人初選。由於蔡英文已宣佈將競選連任,賴清德的決定無異於提前引爆民進黨初選大幕。 設計圖片



### 民進黨內初選時間表

3月14日	中央黨部發佈公告
3月18日-3月22日	參選人領表及受理登記
3月27日-4月2日	黨中央向登記參選人進行溝通協調
3月27日	協調小組協提請中執會予以同意調退選者,及中執會審查台灣地區領導人候選人資格
4月4日-4月9日	舉辦政見發表會
4月10日-4月12日	進行初選民調
4月17日	由中執會公告台灣地區領導人提名名單

■資料來源:聯合新聞網

## 污名化「一國兩制」能走多遠



特稿

台灣當局領導人蔡英文近日召開會議,拋出所謂「因應及反制『一國兩制』台灣方案指導綱領」,通篇充斥對「一國兩制」的抹黑和對大陸的敵意。在其污名化解讀下,「一國兩制」成了吞沒台灣的洪水猛獸,探索「一國兩制」台灣方案等同於逼台灣簽城下之盟。

蔡英文之所以如此氣急敗壞,正如島內媒體分析所言,探索「一國兩制」台灣方案戳中了民進黨當局的痛腳。

「和平統一、一國兩制」有強大感召力,是實現國家統一的最佳方式。「一國兩制」的提出,本來就是為了照顧台灣現狀,維護台灣同胞利益福祉。大陸方面明確提出,「一國兩制」在台灣的具體實現形式會充分考慮台灣現狀,會充分吸收兩岸各界意見和建議,會充分照顧到台灣同胞利益和感情。「兩岸同胞是一家人,兩岸的事是兩岸同胞的家裡事,當然也應該由家裡人商量著辦。和平統一,是平等協商、共議統一。」話說得再清楚明白不過,何來「單方面破壞現狀」?哪有「強迫台灣接受」?

### 蔡英文違民意 羅織罪名構陷

「和平統一、一國兩制」既充分考慮台灣現狀,又有利於統一後台灣長治久

安。大陸方面鄭重承諾,在確保國家主權、安全、發展利益的前提下,和平統一後,台灣同胞的社會制度和生活方式等將得到充分尊重,台灣同胞的私人財產、宗教信仰、合法權益將得到充分保障。回顧歷史、感悟當下、放眼未來,兩岸主流民意愈加認同,唯有達成國家和平統一願景,才能讓子孫後代突破發展困境、免遭炮火硝煙,在祥和、安定、繁榮、尊嚴的共同家園生活成長。蔡英文羅織罪名構陷「一國兩制」,其實暴露的是她面對浩然大勢和泱泱民意,自己內心巨大的惶恐。

### 港澳實踐證明「一國兩制」優勢

「一國兩制」構想的巨大生命力,已經由香港、澳門回歸祖國的成功實踐加以證明。得益於國家改革開放和在「一國兩制」下的獨特優勢,香港回歸後發展速度在全球發達經濟體中一直位居前列,其經濟地位和優勢產業在全球的影響力得到進一步提升。

回歸之後,澳門社會安定,博彩業繼續開放,旅遊業及相關的餐飲、酒店、會展業迅速發展,經濟活力更旺,居民生活水平穩步提升,社會福利體系不斷完善,中西合璧、族群共融,愈加充滿生機活力。

而粵港澳大灣區的規劃與建設,更為港澳融入國家發展大局,實現與內地互利共贏,提供了廣闊發展空間和難得的歷史機

遇。 港澳有識之士認為,「一國兩制」在港澳的成功實踐,為探索「兩制」台灣方案提供了有益借鑒和正面示範。說「一國兩制」是「挑戰」、是「威脅」,事實依據何在?

自去年民進黨在台灣「九合一」選舉中慘敗之後,蔡英文攻擊大陸、升高對抗的動作相當「搶眼」,其真實意圖早已是司馬昭之心路人皆知,無非是借製造「仇恨意識」、「危機意識」騙取選票。

為滿足個人和政黨的權力慾望,不惜犧牲台灣民眾利益福祉,這種無新意的政治權謀已被台灣社會一眼洞穿。當前,兩岸各領域交流合作向縱深發展,兩岸同胞攜手追夢成為時代主旋律。蔡英文和民進黨當局選擇與時代潮流對抗、與主流民意對立,如此逆大勢、棄正道、悖民心,靠污名化「一國兩制」求得政治上的苟延殘喘,其結局終將是西風瘦馬,日暮途窮。

民族復興、國家統一是大勢所趨、大義所在、民心所向。台灣前途在於國家統一,台灣同胞福祉繫於民族復興。任何逆潮流而動的「台獨」分裂行徑都阻擋不了兩岸關係和平發展與祖國和平統一進程。偏執、狹隘、自私的弄權者不僅走不遠,而且注定日子過不好,時代與民意會給予其有力的教訓。

■新華社